

# 游客纷至沓来 享受惬意时光 句容“春日经济”热力十足

本报讯(陈瑶 居新 张凤春 滕庆海)春风和煦,花红柳绿。连日来,在句容乡村和各大景区,游客纷至沓来,踏青赏花,赏春菜,品春茗,享受春日的惬意时光。春风带来心情的放飞,也吹暖了“春日经济”。

在位于白兔镇的伏热花海景区内,郁金香、樱花、芝樱、冰岛虞美人、二月兰已经进入盛花期。各种鲜花竞相绽放,争奇斗艳,红的、黄的、紫的、粉的……在春风的吹拂下轻轻摇曳,散发出迷人的芬芳,让人仿佛置身于梦幻般的世界。游客们漫步在花海中,不时停下来拍照留念,记录下这美丽的瞬间。李云娣就是其中一位,她告诉记者,这是自己60多年来第一次回到家乡,看到家乡的变化,心情非常激动。伏热花海运营方统

计数据显示,仅清明假期三天,景区游客量达到8000人次。伏热花海景区营销部经理朱荣宁说:“随着天气越来越暖和,我们后期还有更多新品种鲜花和更美的景观,可以给大家观赏。”

近年来,茅山旅游度假区加强文旅产业招商,积极整合周边资源,进一步丰富旅游业态,营造“沉浸式”度假体验,探索旅游产品和服务创新。本次风筝节的举办也是茅山旅游度假区打破传统门票经济,推进旅游业态多元化发展的一次新的尝试。据了解,仅3月茅山景区就接待游客38万人次,同比增长50%。



## 牡丹盛放 再吐芳华

全媒体记者 赵静 曾海蓉

若问起哪种花在诗词中出现的频率最高,牡丹一定榜上有名。

这种毛茛科芍药属植物是中国本土特有的名贵花卉,被冠有“花中之王”的美誉,有数千年的自然生长和1500多年的人工栽培历史。2019年,牡丹凭借其雍容华贵的风姿,以36万多票当选为公众心目中的国花。

4月的南山文苑风景区游人如织,大多是为了牡丹而来。三五成群的队伍中,有人负责架起三脚架,有人则摆好姿势,争相与盛开的牡丹花同框。娇艳绽放的牡丹花也鼓足了气势,从嫩粉到艳红,从纯白到鲜紫,或素洁淡雅,或端庄高贵,在浓浓春色中上演国色天香的一幕。

循着花香进入学林轩,第一眼便是一簇簇被木栅栏围着的粉中冠,140多年的历史让它成了整个院中的“花魁”。层层叠叠的粉色花瓣如同朝霞初升,温柔娇嫩又不失细腻华丽。在它的周围,十几株葛巾紫争奇斗艳,每一朵都秀丽出挑。

“牡丹是我国的传统花卉,今天特意穿了我们的传统服饰来赏花拍照,感受大自然的美丽。”身着马面裙的张女士与这一院的牡丹春景十分适配。

百年牡丹旁有一块刻着“迁移史”的石碑,记载着它们最开始由本地居民蒋克绍的祖父所植。在战争期间,蒋宅曾遭兵燹,所幸牡丹犹存,蒋氏全家视作珍宝,通过精心培植换得枝繁叶茂。后来因蒋家旧宅拆迁,蒋克绍将这株百年牡丹捐出,移植在文苑内生长至今。

2022年,这株百年牡丹部分叶片变黄呈焦枯状,市自然资源和规划局(市林业局)邀请省林科院森林病虫害防治专家刘云鹏到现场“会诊”,判断为根腐病。由于集中且靠根系过近,造成部分“烧根”现象。同时,牡丹的枝干也存在一定的病害,特别是修剪伤口处理不到位,致使病原传播和侵入。

“专家诊断病源后,我们十分重视,除了剪除病枝、喷施杀菌剂,我们将表层至根颈部的土壤清除,降低花池砖块高度,促进根系排水透气。”南山风景区绿化科科长冯梅介绍,经过近一年的救治和精心呵护,百年牡丹再度焕发生机。

在现场,工作人员韩梅香仔细清理

院中的杂物,不时劝导着为了拍照距离花朵过近的游人,小心翼翼呵护着来之不易的娇嫩。

保护古树名木,赓续中华文脉。南山文苑牡丹园面积约3000平方米,现有葛巾紫、粉中冠、丹凤白等品种的牡丹500多株。每年四五月份,络绎不绝的游人涌向南山文苑,唯恐错过花期。百年牡丹不仅成了重要的旅游资源,也是我市保护绿色文物的缩影。



南山文苑的牡丹。 金凯 摄

### 树说小贴士:

- 1、“牡丹”这一名称的出现,源于明代李时珍《本草纲目》记载:牡丹虽结籽而根上生苗,可以无性繁殖,故谓“牡”,其花红故谓“丹”。
- 2、牡丹的品种繁多,其中以四大名品最为著名,分别是魏紫、姚黄、赵粉和豆绿。其中,魏紫、姚黄分别有着“花后”和“花王”的美誉,其花朵颜色艳丽迷人,花期较长。



扫一扫,我们一起听“树说”  
视频制作:李嘉斌 黄昕彤 金凯

## 交通执法“919”服务队 消除一起货船遇险事件

本报讯(朱浩 杨名 陈亮)近日,交通执法运河“919”志愿服务队队员在苏南运河渡渡渡,成功排除一起因货船主机突然失去动力而无法航行的险情。

4月9日18时,“919”热线突然响起,电话里传来了船主焦急的求助声音。“立即出艇救援!”“919”服务队第一时间赶到现场,利用交通执法艇将货船顶推至最近的安全水域,成功消除了险情。

10日上午9时左右,队员们主动联系了船主,安排专人再次登船排查故障原因。通过一上午的深入检查,初步判断故障原因在船底。“由于船舶满载货物,船底处于水下,无法勘验,我们和船主说明情况后,帮其联系了专业的下水故障检修团队。”服务队队员说,经过检修人员的修复,下午5时,故障隐患被彻底消除。

据悉,作为内河黄金航道,苏南运河每天都有大量的船舶穿梭其间。在此,市交通执法支队提醒广大船舶运营者和船员:开航前需加强对船舶的日常维护和检查,确保航行安全,如遇紧急情况,时刻保持冷静,及时拨打“919”热线电话进行求助。

## 谏壁水域长江侧水位 创近十年来4月最高

本报讯(朱浩 朱恺)4月11日上午8时,谏壁水域长江侧水位超6米,创近十年来4月最高水位。谏壁船闸运行部门主动作为,多措并举,下好汛期安全生产运行“先手棋”。

“历史性的水位对谏壁船闸的闸室运行工作提出巨大考验。”市交通港航中心有关负责人介绍,为保障谏壁二线闸室运行期间船舶航行安全高效,重点急运物资及时稳定输送,更好地服务沿线地区经济发展,相关运行部门一方面通过港航信息平台,便捷过闸APP等渠道发布汛期通航信息,提醒船民及时规划、调整好航线,做好船舶待闸、停闸时的安全巡查工作;另一方面以班组例会的形式,积极引导一线工作人员提高责任意识,强化安全管理,履职尽责,衔接好调度放行各环节,严格遵循相关制度,做好船舶调度、过闸宣传、排档巡查等工作。

结合往年经验,谏壁船闸运行部门立足当前实际,还特别制定出台二线闸室运行调度规则,优化、细化汛期闸室放行各环节的工作流程,有效提升了放行效率。

## 春季“趣”踏青 乘舟赏美景 北固湾码头推出特惠游船套餐

本报讯(单杉 杨越)日前,镇江文旅集团推出的“88元畅游三山一湖联票”销售火热。春季“趣”踏青,乘船赏美景再享优惠,北固湾码头特惠游船套餐现已推出,活动将持续到4月28日。

活动期间,原价75元的项目仅需

49.9元,其中包括北固湾游船券一张和桂圆红枣鲜牛乳一杯。市民与游客可在北固湾码头乘船,开启一场浪漫旅程。这个春天,不妨从北固山码头出发,近距离欣赏“春来江水绿如蓝”的美景。游船水上行,游人船上坐,沿

途北固山的雄伟壮丽、西津渡的热闹繁华尽收眼底,波光粼粼的湖面、沧桑古老的街区,也将一一呈现。

工作人员提醒,如遇乘船高峰期需排队等待,现场满10人开航;一名成人可免费带一名1.2米以下的儿童上船。



镇江边检开展国家安全宣传活动

4月15日是第九个全民国家安全教育日,近日,镇江出入境边防检查站民警走进镇江经开区大港街道社区卫生服务中心开展国家安全教育宣传活动。活动现场,民警和医护人员通过国家安全知识专题讲座,介绍设立全民国家安全教育日的背景、历史意义和推广目的,向群众普及国家安全知识。通过活动,进一步凝聚起全社会“国家安全人人有责”的共识。

张恩超 陈超 黄帅 摄影报道

## 省水文局检查组来镇开展水文测报现场复查

本报讯(栾继业 谢运山)近日,省水文局检查组采取“四不两直”方式,来镇开展2024年水文测报现场复查工作,共抽查了9处水文测站,覆盖了水文站、水位站、蒸发站、地下水站、墒情站、水质站以及省级重点塘坝、市际断面监测工程测站。

检查组对照汛前准备检查细化表,通过查看测站现场环境、询问了解测站运行情况、查阅测站精细化管理台账资料、指定在站人员现场操作

测流绳道等形式,对各测站的站容站貌、设施设备运行状态、应急测报预案、测站管理、安全生产、水情预报、网络通信以及省级重点塘坝、市际断面监测工程测站运行等情况进行了详细深入的检查。并对对照分局上报的汛前准备检查中发现问题整改情况进行了再检查。

检查组肯定了镇江水文分局在汛前准备中所做的工作,要求针对检查中发现的问题及时整改到位,并结

合水情APP项目建设对下一步工作提出要求:针对本次检查中发现的问题要及时整改到位并举一反三,确保汛前准备工作不留遗漏,不走过场;继续做好水情APP建设有关方案的编写,注重服务功能的适用性,具有向市县水利部门的推广应用价值;结合全省水文系统大比武大练兵工作,继续抓好人才队伍的培养,努力提升专业素质和技术水平,做好汛期水文测报工作,确保安全度汛。

## 省特检院镇江分院 创新电梯检验技术培训模式

本报讯(单杉 朱敏)近日,一场别开生面的现场比对学生活动在省特检院镇江分院拉开帷幕。活动以电梯新检规学习为重点,采用电梯检验技术理论与现场实践相结合的方式,分重点、分层次对电梯新检规开展全覆盖培训,总结新检规实施后实际操作中遇到的问题,助力检验人员提升履职能力,推动服务升级。

培训中,镇江分院电梯检验室技术人员带领大家学习《电梯监督检验和定期检验规则TSG T7001-2023》,对电梯新检规的理论部分展开剖析,并向大家展示新仪器的操作技巧。分院电梯室检验师黄晓晨表示:“对比讲解让我们

对新检规有了更深入的理解,也掌握了新仪器的操作技巧,提高了检验工作的准确性。”

纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。在源春食品有限公司办公楼,技术人员带领检验人员深入电梯检验现场,开展实际操作,并对不同检验方法进行比对。在此环节,检验人员将理论与实际操作相结合,充分提高检验能力。

交流研讨环节,参与实践的电梯检验人员分享学习心得和实践经验。通过集体讨论,检验员们对新检规、新仪器有了更清晰的认识,技能水平和业务素质有了进一步提高。

文化镇江  
书香镇江

忙时读屏  
闲时读书

# 让阅读成为一种生活方式

公益广告

镇江市全民阅读活动领导小组办公室 镇江日报 社宣